



2020年2月24日 星期一

组版编辑 李哲

E-mail/240985389@qq.com



# 90后小鲜肉 “疫”线大作为

□记者 徐松 通讯员 张露露

在新冠肺炎疫情防控中，郸城县宜路镇有一支青春“疫”战队，这些大家眼中任性、叛逆的90后小鲜肉，却在“疫”线展现大作为。

## “医战士”——陈飞

陈飞是郸城县宜路镇卫生院的医务人员，也是派驻宜路镇井路口村的扶贫队员。疫情暴发前，他战斗在脱贫攻坚战一线；疫情来袭，他披上白色战袍，深夜排查，捍卫群众的生命健康。在“疫”线，他拿着小喇叭入村宣传防疫措施，挨家挨户排查疫区返乡人员。

2月8日22时，一位群众打电话说自家4岁的孩子发热了，陈飞主动要求前去检测。经诊断，这个孩子基本排除了感染的可能。次日，经郸城县人民医院进一步检查，结果是常规发热。

据了解，陈飞的孩子才刚刚8个月，正是需要父母贴身照顾的时

候，但他的妻子也是医务人员，两个人都奋战在疫情防控的一线，只能拜托邻居帮忙照看孩子。

## “警战士”——杨小龙

“请靠边停车接受检测。”“疫情防控期间禁止聚集，请您配合。”这是在宜路镇派出所工作的杨小龙近来常说的话。面对疫情蔓延，依然有群众不听劝阻，时常需要派出所民警配合镇政府干部去驱散人群。杨小龙在卡点值班结束后，主动申请从事其他执法执勤工作。

据了解，他的老家在驻马店，和家人两地分居。疫情暴发时，他正在家里休假。考虑到他家离得远，派出所领导不想召回他。可大年初一他就换上警服奔赴一线。宜路镇没有他的亲人，但他却把每一个人当亲人。

## “文战士”——侯慧

侯慧大学一毕业，就来到了宜路镇政府工作。她刚来时活泼又娇

气，但不到两年时间，却让人刮目相看。疫情暴发，她负责在办公室上报排查出的疫区返乡人员。为了保证信息不漏报、不迟报，她每天不厌其烦地与各村负责人联系，一遍又一遍地进行信息核对。听说卡点值守人员不够，她主动请缨去卡点值守。就这样，她上午在办公室上报信息，下午到卡点值守到深夜，有时还要戴上红袖章跟随巡逻队入村巡查。

那个曾经妆发整洁的小姑娘，如今有些憔悴，但她却没有丝毫抱怨。当看到更多的人在坚守、在奉献，她还不忘拿起手中的笔，记录感人时刻。

## “学战士”——于国威

“叔，我想跟您说点事儿。”正在村里排查疫区返乡人员的北头行政村党支部书记突然被一个小伙子拦住了去路。北头行政村党支部书记还没开口，小伙子就自顾自地说：“我想免费给全镇喷洒消毒

水。”

这个小伙子名叫于国威，现正在河南警察学院读大二。虽然是个学生，但于国威却花大价钱购买了50桶消毒液，利用无人机为宜路镇的27个行政村喷洒消毒水。

在父母、老师眼中，于国威还是个稚气未脱的孩子，但身着防护服的他，看起来是那么伟岸。危难来临，他想方设法护一方周全。那盘旋在宜路镇上空的无人机，彰显了他的勇敢和担当，那喷洒在宜路镇每一寸土地上的消毒液，是他对这家乡深沉的爱。

捍卫群众生命健康的白衣天使、穿着警服维护村镇安全防线的钢铁战士、戴上袖章维系村居运行的基层干部、一腔热血守护家乡的普通民众……他们有一个共同的名字——90后。

其实，在“疫”线，还有很多这样的90后，他们已经蜕变成蝶，肩负着未来的希望，他们用自己的行动证明，小鲜肉也有大作为。

# 崔东含、高余银：奋战在一线的抗疫夫妻



崔东含(右二)给武汉返乡人员测量体温

□记者 杨光林 关秋丽  
通讯员 夏文飞 文/图

2020年，突如其来的疫情让全

国人民过了一个不一样的春节。疫情阻击战打响以来，项城市秣陵镇有这样一对抗疫夫妻，他们放弃和家人团聚，分别坚守在各自岗位，贡

献着自己的力量，成为勇往直前的“逆行者”。他们就是崔东含和高余银。

崔东含是一名乡镇干部，目前负责6个村的疫情防控工作。崔东含的妻子高余银是项城市第二人民医院的儿科主治医师。在疫情防控工作中，他们度过了一个不能与家人团聚的春节。

“您好，请问您从哪里回来？近一个月内有没有去过湖北？有没有密切接触湖北人员？身体有无发烧发热的症状？”一大早，崔东含与村干部核查村民春节期间的去向、身体状况等信息。自大年初一开始，他每天都要深入村组进行防疫知识宣传，劝离在村内聚集闲聊的村民。同时，他还为武汉返乡人员送上《卫生防疫知识告示》和《居家隔离注意事项》，并记录他们的身体健康状况。

“作为一名乡镇干部，守护群众的生命安全和身体健康是我最大的责任，此外，我还是一名党员，更要带好头。”崔东含在请战书上写道。

唯一让他不放心的是在医院工

作的妻子高余银。高余银所在的医院是项城市保留发热门诊的4家定点医院之一，每天接待发热病人上百人，而高余银又是负责预检分诊，工作量非常大，被感染的几率也非常高。

“疫情防控情况紧急，院长要求我取消休假，立即回到工作岗位，最近一段时间我可能回不了家，家和儿子都交给你了。”和崔东含一样，大年初三早晨，高余银接到医院领导的电话后，匆匆和家人告别，就走上了抗疫一线。

“我们已经有20多天没见到了。”高余银说，“因工作太忙，我们只能通过电话互报平安。”

哪有什么岁月静好，不过是有人替我们负重前行。在基层抗疫一线，还有许许多多像崔东含夫妇一样的工作者，他们舍小家为大家，为保障人民群众的生命安全和身体健康，在工作岗位上默默奉献，为我们筑起了一道道疫情防控的钢铁城墙。